



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报业集团 宣

建湖经济开发区激发企业家爱国情怀

本报讯(徐龙)9月28日,建湖经济开发区商会在江苏金科农业装备有限公司举行“喜迎国庆·浓情相聚”活动,倡导“厚德、守正、创新、奉献”的新时代建湖企业家精神,进一步激发园区企业家的爱党爱国情怀。

机械产业是建湖经济开发区传统产业之一。今年以来,该区积极推动“老树发新芽”,在引导企业开展大规模设备更新,提升产业高端化、智能化、绿色化水

平的同时,着力打造跨境电商产业园和盐海电枢中心等载体平台,为企业量身定制个性化转型升级路径,以新动能赢得产业高质量发展新未来。

63名企业家结合自身实际,围绕企业应如何面对形势变化审时度势,做好科学规划,在经营和管理中抓创新、求生存、谋发展,以及就当前生产发展中遇到的一些难点、痛点、堵点等问题和相关建议、措施等进行了深入探讨与交流。他们表示,

要结合自身优势和实力,聚焦主业、深耕实业,突出企业技改焕新,加强技术研发、产品创新和品牌建设,走内涵式发展道路,提升含“新”量,扩大市场占有率,提高产品知名度和美誉度;积极开展跨境电商业务,积极参与全球竞争,加快形成更多外贸新业态新模式。

建湖经济开发区商会会长唐存干表示,将继续发挥商会在联系政府和企业间的桥梁纽带作用,坚定发展信心,瞄准

市场所需,抢抓市场机遇,科学谋划发展目标,用足用好助企措施,用活用好资本力量,以市场为导向深挖业务潜能,助推企业在挑战中寻找新机遇。同时,聚焦建湖开发区重点产业布局、招商规划等,充分利用产业链上下游关系、朋友圈等资源,以商引商,进一步拉长产业链、延长产品线,提升价值链、增强竞争力,推动产业集群发展,激活产业发展“新动能”。

建阳镇汇聚统战力量助力高质量发展

本报讯(建统办)日前,建湖县建阳镇举办在外杰出人士茶叙会。该镇统战条线、工业条线负责人与回乡过节的建阳籍在外杰出人士欢聚一堂,共话桑梓之情,共谋发展大计。近年来,建阳镇把在外杰出人士作为推动高质量发展的重要力量,紧密结合产业发展实际,积极发挥桥梁纽带作用,为镇域经济高质量发展增添砖瓦。

坚持“线上+线下”,织密沟通联系网

络。构建全方位、多层次的沟通渠道。线上,通过建立“秀夫故里”微信公众号、在外杰出人士联系群等平台,定期发布家乡发展动态、创业政策解读、项目推介信息等,让在外游子即使身处异地也能感受到家乡的温暖与召唤。线下,积极举办茶叙会、联谊会等活动,邀请在外杰出人士回到家乡,实地感受家乡的变化,为家乡发展建言献策,通过活动增进友谊激发情怀凝聚强大合力。

创新高效服务,营造优质创业环境。打造一站式、全方位的服务体系。为了吸引更多在外杰出人士回归故里、投资兴业,建阳镇下足功夫,从政策扶持到项目落地,从资金补助到人才引进,每一个环节都力求做到最优、最全。镇成立了专门的返乡创业服务小组,为返乡创业者提供政策咨询、项目评估、手续办理、融资对接等一站式服务,确保创业者能够“拎包入住”,快速启动项目。

培育典型示范,提升品牌影响力。建阳镇在推动返乡创业的过程中,特别注重培育和宣传一批成功的典型案例。江苏省智能制造专家库专家周曙君回乡投资新上工业智能机器人系统项目,并作为重点企业进行智改数转工作辅导。典型人物的示范效应,不仅增强了在外杰出人士对家乡的认同感和归属感,也极大地提升了建阳镇作为创业热土的知名度和影响力。

新闻速递

庆丰镇

举办在外杰出人士座谈会

本报讯(戴云春 周凤祥)为更广泛地凝聚起全镇经济社会发展力量,根据各位在外杰出人士假期安排,国庆期间,建湖县庆丰镇党政主要负责人分批次接待返乡的在外杰出人士,听取大家对家乡发展的意见与建议,活动取得圆满成功。

10月1日,该镇党委书记杨震接待北京京能集团安全总监金生祥、中利控股集团有限公司副董事长秦立俊等返乡在外杰出人士。10月4日,该镇镇长胡存干接待南

京理工大学规划处处长丁志教授、中国航天电子技术研究院丁兴文高级工程师等返乡在外杰出人士。

在座谈会上,许多返乡在外杰出人士在发言中纷纷表达了对家乡变化的赞赏,并为家乡进一步放大大乔冠华故居影响力、扬长补短、发挥优势、打造制种名镇、改善镇村人居环境等方面提出了具体的意见与建议。庆丰镇对大家的意见与建议高度重视,及时交办各相关条线予以认证,对相关有益的建议将在后期工作中予以落实。

上冈镇

抢抓契机聚人才

本报讯(何兆琴 王乃定)连日来,建湖县上冈镇抓住中秋和国庆重点节日,通过举办茶叙会、座谈会等方式,集聚各位才俊,共话家乡发展,情浓意切,倍增动力。

茶叙会和座谈会上,该镇党委负责同志热情介绍了全镇经济社会发展情况,对今后的规划建设作了新的更高展望。

镇商会负责人说,上冈作为县域东部经济发展的主阵地,有着独特的区位和资源禀赋,要始终坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的“硬核工程”,常态化走访企

业,送要素、送政策、送服务,精心协助招引各类人才,不断拓宽视野、提升创新能力。

近年来,该镇在外杰出人士,对镇党委、政府工作给予了大力支持,为全镇经济社会发展作出了极大贡献。与会人员畅所欲言,积极建言献策,先后围绕优化营商环境、助力乡村振兴等方面提出众多宝贵意见和建议。大家纷纷表示,将利用各自资源、人脉、资金、信息和技术等优势,积极推介优秀项目,为家乡发展集聚动力,争作贡献。

新闻速递

宝塔镇

文艺汇演庆佳节

本报讯(徐建萍 吴鸣 李宏喜)为弘扬中华优秀传统文化,营造热烈喜庆的节日氛围,丰富社区居民的业余文化生活,9月29日上午,建湖县宝塔镇新时代文明实践所、宝塔镇文广中心和宝塔镇社区教育中心联合举办了“献礼华诞 筑梦前行”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演活动。

文艺汇演节目丰富多彩,台上台下欢声笑语一片,充满了浓厚的节日氛围。汇演在振奋人心的《我爱你中国》诗朗诵中拉开序幕。随后,男女合唱《红尘情歌》、大合唱《歌唱祖国》等一个个节目依次上演,不断将演出推向高潮;压轴戏《玉杯缘》经典淮剧引发现场热烈反响。嘹亮的歌声、优美的舞姿、悠扬的乐曲,深切表达了表演者对祖国母亲的无限热爱与祝福,充分展现了宝塔镇各界群众的新生活、新气象,以及基层党组织凝心聚力、文化惠民的创新精神。

本次活动的开展,不仅丰富了社区居民的精神文化生活,更表达出了人民群众对伟大祖国的深情祝福和由衷赞美,吸引广大居民积极参与到文化宝塔的建设中来。

盐城东方集团

缅怀先烈守初心

本报讯(陈林 成芳)为深切缅怀先烈功绩,大力弘扬先烈精神,激励全体员工进一步坚定理想信念、厚植爱国情怀,盐城东方集团于9月27日在五条岭烈士陵园开展“缅怀先烈守初心 喜迎国庆共奋进”主题纪念活动。

青松苍翠,陵园肃穆。在五条岭纪念碑前,全体人员庄严肃立,奏唱中华人民共和国国歌。奏唱结束,全体人员向革命烈士默哀一分钟,表达缅怀之情、敬仰之意。伴随着深情的《献花曲》,员工代表稳稳抬起花篮,缓缓将花篮摆放在纪念碑基座上。随后,全体人员向革命烈士纪念碑三鞠躬,依次瞻仰烈士纪念碑并敬献鲜花,表达对革命先烈的无限敬仰与哀思。活动现场,守墓人下康全为大家生动讲述了盐阜“铁军”在盐南阻击战中,万众一心夺胜利、铁骨铮铮破围剿、力挫敌军得解放的英雄史诗。声情并茂的讲述深深感染着现场每一个人,也激励着大家传承、弘扬革命先烈的非凡品格、伟大精神。

活动最后,全体人员参观了五条岭烈士陵园陈列馆,一件件展品向大家诉说着革命先辈们为革命事业奋斗洒下的汗水、鲜血。大家纷纷表示,要倍加珍惜来之不易的幸福生活,发扬革命先烈的光荣传统、优良作风,开拓创新、砥砺奋进,为集团高质量转型发展作出更大贡献。

高作镇:举办“礼赞祖国 共谱华章”文艺演出



10月1日至7日,由建湖县高作镇新时代文明实践所、高作镇社会治理办公室(文广中心)、高作镇社区教育中心主办的“礼赞祖国 共谱华章”文艺活动在社区、村居巡回演出,庆祝中华人民共和国成立75周年。这次文艺演出活动不仅给群众带来了一场视觉和听觉上的盛宴,更进一步激发了大家的爱国热情,增强民族自豪感,凝聚起“奋进强国路 阔步新征程”的强大动力。

车胜楠 王芹
陶正艳 陆建军 摄

盐城经开区组织部以绿色骑行开启“红色之旅”

本报讯(邵东威)9月23日,盐城经济技术开发区组织部举办庆祝中华人民共和国成立75周年“就爱您·我的祖国”主题活动,来自全区41个基层党组织的205名党员群众参与。

在“我爱你中国”热情洋溢的快闪表演和红色朗诵环节后,骑行活动拉开了序幕。参与人员分批出发,疾驰向前,成为城市里一道流动的绿色风景线。本次主题活动共设置“红脉传

承”“经心为民”“产城交响”“经彩韩风”4条主题路线,沿途设置1992人才会客厅、中联即送盐小哥学院、摩比斯党群服务中心、中韩文化客厅等16个打卡点,让党员群众在骑行的过程中领略中韩(盐城)产业园的韩风盐韵,感受党建阵地的红色氛围,见证产城融合示范区建设取得的重要成果。

在新中国成立75周年这样一个重要历史节点,该区将“红色课堂”搬

到美丽的骑行线路上,搬到了网红打卡地,有效引导广大党员群众解锁沉浸式、体验式“红色课堂”新模式,不断推动党史学习教育走深走实。

每个打卡点设置了“党史知识问答”“重温入党誓词”“红歌猜猜猜”等活动环节。青年党员李明伟表示,绿色骑行让红色教育变得更加生动有趣,今后将以更加坚定的自信、更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到工作中。

塘河街道人大工委视察环境问题整改情况

本报讯(朱庆兰 侍荣咨)为充分发挥代表主体作用,9月30日上午,建湖县塘河街道人大工委组织县人大代表、政协委员、街道政协委员开展突出生态环境问题整改集中视察活动。

代表一行先后视察了七里中心河、李夏七队河等河道,对塘河街道相关部门的积极作为给予充分肯定,并表示推动突出生态环境问题整改专项行动,是回应群众期盼、真实解决身边

问题、有效履行人大监督职责的必然要求。

视察活动结束后,在塘河街道人大代表之家召开了座谈会。会上,相关条线汇报了工作开展情况,与会代表热烈讨论并提出整改建议:要坚持问题导向,农业农村、水利、建设环保等相关职能部门要扛起整治责任,对突出生态环境问题整改进行“回头看”,锚定整改时间节点,“一河一策”科学推进河道清淤等工

作,确保彻底整改到位;要坚持标本兼治,加快完善全过程、全要素的长效管护机制,整改完成一个、销号一个,形成整改闭环;要自觉接受监督,村(社区)、财审局要加大对河道整治相关经费公示力度,代表和群众及时了解相关费用情况,方便代表和群众监督;要加强严格执法,严厉打击“散乱污”企业违法排污行为,督促企业依法履行环境保护主体责任。

冈西镇推动基层党组织建设提质增效

本报讯(陆鹏 刘洁)近年来,建湖县冈西镇党委突出党建引领,以增强基层党组织政治功能和组织功能为要点,坚持系统施策、闭环管理,聚力把基层党组织建成有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

铸魂赋能凝聚思想共识。镇党委建立“党课+研讨”导学、“线下+线上”自学模式,全方位抓实基层党组织理论学习。突出党的理论在教育培训中的首课地位,有效开展“党

课开讲啦”“先锋晒台”等活动,让党的创新理论在基层落地生根。坚持“请进来+走出去”,精细化制定现场观摩等实景课堂,提升党员干部履职能力。

完善体系巩固基层阵地。镇党委构建完善“镇党委+村居党总支+网格党支部”的三级组织架构,层层压实书记抓党建责任,确保党的领导体现到各种组织中。聚焦选好“头雁”、育强“群雁”、储备“雏雁”三方面

重点,推动广大党员干部发挥先锋模范作用。

靶向施策推动任务落实。镇党委立足激发村党组织活力,探索实践“党组织+”发展模式,已成功实践并推广村党组织领办家庭农场和以金融杠杆撬动集体增收两条路径。完善基层治理平台,常态化开展“送信息”“送服务”“送温暖”活动。全面优化基层治理网格体系和网格功能,合力打好乡村基层治理“组合拳”。

高作镇

为企业和求职者牵线搭桥

本报讯(匡小红 杨明 沈治淮 陆建军)9月30日,建湖县高作镇统战办抓住国庆假日农民工返乡契机,在便民服务中心举办以“欢度国庆 乐业高作”为主题的招聘活动。

此次活动吸引了永玖纸业、厚睦莱、奥晖机械、宇洋石化等多家知名企业前来设摊招聘,为求职者提供130多个就业岗位。涉及焊工、数控车床工、电子操作工、制图、质检等多类型岗位。

活动现场,人头攒动,求职者们纷纷驻足于各企业招聘摊位

前,认真浏览招聘信息,与招聘人员面对面交流,详细了解岗位需求、薪资待遇等情况。招聘人员耐心地为企业解答疑问,推荐适合的岗位。

现场,前来招聘的企业负责人表示,将切实维护保障劳动者的合法权益,以优越的用工环境、优厚的工资报酬吸引员工、留住员工。高作镇统战办负责人介绍,招聘活动为群众在家门口提供更多就业机会,让更多人实现乐业高作的梦想,同时也为镇域经济发展注入了新的活力。

钟庄街道

加强乡风文明建设

本报讯(刘仁道 李莉 汤艳)连日来,建湖县钟庄街道新时代文明实践所联合钟庄街道文广中心开展移风易俗系列宣传活动,培育和践行社会主义核心价值观。

在“村规民约推动移风易俗,破除陋习树立文明新风”的主题宣讲中,该街道新时代文明实践所负责人向大家讲解移风易俗的重要意义,号召大家遵守村规民约,做移风易俗的传播者、引领者,带动身边的亲人、朋友自觉抵制盲目跟风、互相攀比等不良习俗,坚决摒

弃婚嫁大操大办的铺张浪费行为。同时,呼吁青年朋友们培育正确的价值观、人生观、婚恋观,树立良好的生活态度和行为习惯,做新时代婚姻新风的践行者。

移风易俗系列宣传活动,进一步提高了辖区居民对移风易俗相关内容的思想认识,转变了思想观念。钟庄街道新时代文明实践所将持续深入开展移风易俗宣传活动,号召更多居民参与到文明实践中来,共同营造健康、文明、向上的新风尚。

近湖街道

发挥“红白理事会”作用

本报讯(曾重光 周璇 孙朝晖)“现在村里正在推行乡风文明积分制,建议把红白理事这块的分值加大,让那些在婚丧嫁娶中文明节俭的村民,不仅得高分、受重奖,还要成为评选文明家庭的重要标准”。近日,在建湖县近湖街道镇南村召开的文明家庭评选评议会上,该村红白理事会发出了倡议。

经过商议,该村把自觉节俭办红白事的美德行为,奖励从50个积分上升到85个积分,这些积分可以在村兑换相应的生活日用

品。连续多年荣获省级文明村的镇南村,在红白理事会的大力倡导下,不仅把移风易俗写入了村规民约,还积极践行美德健康新生活,将婚丧新办、抵制陋习作为重要文化培育行动,倡导群众对红白事控制规模、节俭操办,不断“理”出文明风尚。

该街道红白理事会将进一步完善监督机制和激励机制,创新引领方式、丰富活动形式,广泛开展“好家风”特色创建活动,推动移风易俗文明新风飞入寻常百姓家。